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Ata da 21ª Vigésima Primeira Reunião Conjunta das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de 

Apuí, reunião realizada em 17/06/2025 dezessete de junho de dois mil e vinte e cinco. Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final - CLJRF: Presidente: Vereador Éber José da Silva; Relator: Vereador 

Adílio Antonio de Lima; Membro: Vereador Juvenal Belo da Hora - Membro; e, Suplente Vereador 

Fernando dos Reis Gerhard. Comissão de Finanças e Orçamento – CFO: Presidente Vereador Jonas Neves 

de Castro; Relator: Vereador Marcos Antonio Alves Lima; Membro Vereador Éber José da Silva; e, 

Suplente: Vereador Juvenal Belo da Hora. Comissão de Obras e Serviços Públicos – COSP: Presidente: 

Vereador Daniel Nonato Paz; Relator: Vereador Juvenal Belo da Hora; Membro: Vereador Adílio Antonio 

de Lima; e Suplente Vereador Marcos Antonio Alves Lima.Comissão de Assistência Social, Educação e 

Saúde – CASES: Presidente Vereador: Adílio Antonio de Lima; Relator: Vereador: Daniel Nonato Paz; 

Membro: Vereador Jonas Neves de Castro e Suplente: Vereador: Marcos Antonio Alves Lima. Comissão 

de Agricultura, Produção Rural e Meio Ambiente – CAPR: Presidente: Vereador Fernando dos Reis 

Gerhard; Relator: Vereador Daniel Nonato Paz; Membro: Vereador Juvenal Belo da Hora e; Suplente: 

Verador Adílio Antonio de Lima. Comissão de Direitos do Consumidor – CDC: Presidente Vereador Jonas 

Neves de Castro; Relator: Vereador Gevan Pires Barbosa; Membro: Vereador Fernando dos Reis Gerhard; 

e Suplente: Vereador Antonio Carlos Moises Franco. Comissão da Mulher e da Família – CMF: Presidente 

Vereador: Carlos Alves da Silva; Relator: Vereador Carlos Alves da Silva; Relator: Vereador Antonio 

Carlos Moises Franco; Membro: Vereador Gevan Pires Barbosa; e Suplente: Vereador Juvenal Belo da 

Hora. Comissão de Segurança Pública – CSP: Presidente Vereador Antonio Carlos Moises Franco; Relator: 

Vereador Gevan Pires Barbosa; Membro: Vereador Éber José da Silva e; Suplente: Vereador Carlos Alves 

da Silva. Nesta data reuniram-se nas dependências do Plenário da Câmara Municipal, os membros das 

Comissões supramencionadas. Iniciando os trabalhos, o Presidente da CLJRF, Vereador Éber José da Silva, 

solicitou que se fizesse a chamada nominal dos vereadores, sendo constatada a ausência do Vereador Carlos 

Alves da Silva. Sob a proteção de Deus às 08:38h oito horas e trinta e oito minutos o Presidente, declarou 

aberta a Reunião Conjunta das Comissões Permanentes. Constatado quórum regimental para o início dos 

trabalhos, passou-se para leitura dos expedientes em pauta, os quais foram lidos na seguinte ordem: OFÍCIO 

CONVITE Nº 050/2025 – Convite para participação da Reunião das Comissões Permanentes à Secretária 

Municipal de Esporte, Cultura e Lazer, que foi atendido se fizeram presentes a Secretária de Esportes e o 

Subsecretário para tratarem de assuntos e esclarecerem os procedimentos acerca das confusões ocasionadas 

em algumas partidas do campeonato municipal de futsal. O Senhor Presidente os convocou para comporem 

a mesa, deu as boas-vindas e fez um breve resumo da motivação do convite aos Secretários, destacando 

que também foi atleta há cerca de doze anos e essas confusões nos esportes não eram tão comuns como 

estão sendo hoje, entre atletas, dirigentes, técnico, torcedores e até árbitros; então o Presidente passou a 

palavra ao Vereador Marcos Lima, autor do convite aos secretários; o Vereador cumprimentou a todos, sem 

exceção e demonstrou sua gratidão aos secretários pelo atendimento do convite e destacou que sempre que 

foram solicitados, compareceram a esta Casa para conversar de forma amigável; parabenizou o trabalho 

dos secretários frente a esta secretaria de Esportes e que tem ouvido falar muito bem do desempenho dos 

mesmos e destacou a questão indisciplinar de alguns jogadores e torcedores, pois muitas pessoas estão 

deixando de frequentar o ginásio de esportes em dias de jogos justamente por causa dessas confusões 

polêmicas e citou o ocorrido presenciado pelo Vereador, onde um torcedor adentrou a quadra para agredir 

o árbitro “Pinga Fogo”, gerando tumulto naquele momento e incitando a violência e um torcedor desses, na 
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sua opinião teria que sair algemado do local direto para delegacia e expos exemplos de como a situação 

poderia ser ainda pior, uma vez que haviam muitas crianças e mulheres e dependendo das circunstância a 

violência poderia se alastrar; dentro desse tema e entre outras declarações o Vereador sugeriu a criação de 

regulamento e leis para punir, não só atletas e torcedores, como qualquer pessoa que provoque confusões 

em qualquer evento esportivo realizado pela Prefeitura de Apuí, relembrando outras situações de anos 

anteriores quando essas punições eram aplicadas e que atletas não podiam nem adentrar o ginásio e seguiu 

relatando outros fatos e sugerindo soluções; entre esses fatos, destacou as jogadoras femininas que insistem 

em xingar a arbitragem no meio da torcida onde tem crianças e não sofrem punição, que deveria acontecer 

de duas partidas à trinta dias sugeriu; falou sobre os donos de times que não aceitam suas derrotas e culpam 

a arbitragem e ensejou parabenizando os árbitros locais, que mesmo havendo erro, ninguém tem direito de 

agredir um árbitro, pois ele está ali cumprindo o seu papel; fez um pedido aos secretários para que 

viabilizassem árbitros de outras cidades para apitarem as partidas decisivas junto à arbitragem local que 

irão ocorrer daqui pra frente, bem como o reforço da segurança e apoio policial; em seguida a Secretária de 

Esportes, Cleidi Detoni começou falando da arbitragem, que deu total proteção, colocando inclusive 

seguranças na quadra, mas que mesmo assim não inibiu a agressividade e o desrespeito por parte de alguns 

jogadores; afirmou que junto ao coordenador do CEDECAM já estão vendo a possibilidade de trazer dois 

árbitros para atuarem nas semifinais e finais do campeonato, expondo que dos árbitros locais, apenas dois 

se dispuseram apitar o campeonato até o fim, devido a essas situações supracitadas e por mais alto que seja 

o pagamento para os árbitros, a maioria não quer mais apitar esses jogos; falou sobre as agressões aos 

árbitros, que há mesmo a necessidade da criação de um regimento interno para o CEDECAM com regras e 

punições, principalmente para jogadores que agridem os árbitros, que estão ali apenas para apitar os jogos; 

a Secretária afirmou ainda que já procurou nos arquivos do ginásio algum regulamento interno, mas que 

devido ao pouco tempo de gestão e existência dessa secretaria, ainda não foi encontrado nada inerente; o 

Vereador Adílio disse, por sua vez que no futebol amador não precisa necessariamente de regulamento para 

haver punições, basta apenas colocar um informativo sobre punições e o tempo duração para quem se meter 

em brigas; o Subsecretário de Esportes, também falou sobre as agressões, que não são de agora, pois no 

ano passado também teve, o problema é que esse número aumentou esse ano; falou ainda sobre a segurança 

particular e os policiais que davam apoio, mas que nem sempre se vê tudo em volta devido a grande 

quantidade de pessoas e as coisas acontecem muito rápido, sempre passando algo despercebido; disse 

concordar com o Vereador Marcos Lima, que tem sim que haver punições nesses casos e que antigamente 

as famílias de fato não tinham esse medo e gostavam de frequentar o ginásio para acompanhar as 

competições esportivas; fez uma explanação geral sobre as medidas tomadas sobre segurança durante os 

jogos e demais detalhes relacionados para o andamento da competição, como por exemplo, o apoio da 

Polícia Militar que através do Capitão local, tem fornecido quatro policiais para colaborar na segurança 

durante os jogos; falou também acerca da ideia de se criar um regimento interno para o CEDECAM, 

afirmando não saber da existência de algum vigente e que se possa elaborar uma lei para respaldar esse 

regime. Na sequência o Vereador Antônio Carlos, em sua fala, registrou que impetrará um pedido para 

indicação de lei no intuito de proibir a venda e o consumo de bebidas alcóolicas no Ginásio de esportes, 

considerando, segundo ele, que a bebida e a má intenção de algumas pessoas que já vão para o ginásio na 

intenção de brigarem e a bebida alcóolica só colabora para o desande na harmonia do evento; fez um relato 

pessoal da sua vida no esporte sobre sua recuperação e a vontade de criar a Secretaria de Esportes desde o 
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ano de dois mil e dezessete e também quando quis montar uma escolinha de futebol solicitando na época, 

o apoio do prefeito Admilson, o que não aconteceu; falou que investimento no esporte só compensa mesmo 

com as crianças e deve ser iniciado desde o período escolar, pois a maioria dos adultos vão ingerir bebidas 

alcóolicas após os jogos ou mesmo vão atuar alcoolizados;  

 

. Por fim, nada mais a ser tratado, às nove horas e trinta minutos deu-se por encerrada esta Reunião das 

Comissões e para constar, eu, Rondson Sousa Nogueira na qualidade de Assistente Taquigráfico, lavrei a 

presente Ata que após lida e aprovada, será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do 

Amazonas, em dez de junho do ano de dois mil e vinte e cinco. 

    

          

            

            

          Ver. Éber José da Silva                                                      Ver Adílio Antonio de Lima               

                           

             

           Ver.  Juvenal Belo da Hora                                                 Ver. Jonas Neves de Castro       

                       

 

         Ver. Marcos Antonio Alves Lima                                       Ver. Fernando dos Reis Gerhard                

                                                                                                                                          

                                                                                                               

         Ver. Gevan Pires Barbosa                                                   Ver. Antônio Carlos Moises Franco        

 

            

             Ver. Daniel Nonato Paz                                                       Ver. Carlos Alves da Silva        
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